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Storlek 52 x 208 cm

Material: Lana Grossa Lace Seta Mulberry (35% silke (mullbär), 
35% (baby) alpacka, 30% ren ny ull (extrafin merino), löplängd 
175 m/50 g), 150 g grågrön (färg 13), 100 g plommon (färg 
5), 100 g pastellsyren (färg 3) och 100 g mörk grön (färg 19); 
stickor nr. 5.

Förklaringar:
Slätst: St rätt på rätsidevarv, st avig på avigsidevarv. 
Rätst: St rätt i alla varv.
Randföljd 1: * 4 varv pastellsyren, 4 varv plommon, upprepa 
vidare från *
Randföljd 2: * 4 varv grågrön, 4 varv mörk grön, upprepa vi-
dare från *
Mönster med tappade maskor: Varv 1,  3., 5 och 6: kedje-
kantm, st m rätt, kedjekantm. Varv 2 och 4: kedjekantm,st m 
avig, kedjekantm. Varv 7: kedjekantm, * 1 omsl, 1 rm, uppre-
pa vidare från *, 1 omsl, kedjekantm. Varv 8: kedjekantm, st 
all m rm, Tappa omsl och dra m lång, kedjekantm. Upprepa 
vidare varv 1 – 8.
Kedjekantm: Rätsidevarv: St första m vriden rm, lyft sista m 
avig med tråden bakom arb. Avigsidevarv: St första m vriden 
am, lyft sista m avig med tråden framför arb.
Dubbla kantm: Rätsidevarv: I början av varv, lyft första m avig 
med tråden bakom arb och dra åt hårt, st 1 rm I slutet av varv, 
st näst sista m rätt, lyft sista m avig med tråden bakom arb. 
Avigsidevarv: I början av varv, st första m avig, lyft följande m 
avig med tråden framför arb och dra åt hårt. I slutet av varv,  
lyft näst sista m avig med tråden framför arb, st sista m avig. 

Stickfasthet: Slätst på stickor nr. 5: 19 m och 28 varv = 10 x 10 
cm. rätst på stickor nr. 5: 18 m och 36 varv = 10 x 10 cm.

Beskrivning:
Pilen i skissen anger stickriktningen. 
Sjal: Lägg upp 3 m på stickor nr. 5 i plommon, och st 1 avigsi-
devarv avig. Varv 1 (= rätsidevarv): kedjekantm, öka 1 m (= st 1 
vriden rm i länken mellan m), 1 rm, öka 1 m, kedjekantm, = 5 m. 
Varv 2 (= avigsidevarv): kedjekantm, 3 am, kedjekantm. Varv 3: 
kedjekantm, öka 1 m, 3 rm, öka 1 m, kedjekantm, = 7 m. Varv 4: 
kedjekantm, 5 am, kedjekantm. Varv 5: kedjekantm, öka 1 m, 5 
rm, öka 1 m, kedjekantm, = 9 m. Varv 6: kedjekantm, 7 rm, ked-
jekantm. Varv 7: kedjekantm, 1 omsl, öka 1 m, 1 omsl, * 1 rm, 1 
omsl, upprepa vidare från *, öka 1 m, 1 omsl, kedjekantm, = 11 
m. Varv 8: kedjekantm, st alla rm, tappa omsl och dra m lång, 
kedjekantm. Upprepa i princip som i varv 1 – 8. varv till det är 135 
m på stickan. St nu vidare i slätst enl randföljd 1, och st dubbla 
kantm i var sida, och öka 1 vriden rm i länken efter den dubbla 
kantm i början av rätsidevarv, och st 1 öhpt (= lyft 1 m rätt, st 
följande m rätt och dra den lyfta m över) framför den dubbla 
kantm i slutet av rätsidevarv. Efter 13 höjdrapporter randföljd , 
st ytterligare 4 varv plommon, st färefter vidare i rätst i grågrön, 
fortsätt de dubbla kantm i var sida samt också ökningarna på 
hö kant och minskningarna på vä kant. Efter 139 varv rätst,  ef-
ter randföljd 2, st vidare i slätst, och fortsätt de dubbla kantm i 
var sida samt också ökningarna på hö kant och minskningarna 
på vä kant. Efter 13 höjdrapporter randföljd, st ytterligare 4 varv 

grågrön. St därefter vidare i mörk grön i mönster med tappade 
m, och minska 2 m i var sida i varje rätsidevarv som följer: kedje-
kantm, 1 öhpt (= lyft 1 m rätt, st följande m rätt och dra den lyfta 
m över), st till de sista 3 m, st ihop 2 m rätt. När de bara är 5 m 
kvar  på stickan, st 1 döhpt över de mittersta 3 m  (= lyft 2 m rätt, 
st 1 rm, och dra den lyfta m över). Dra arbetstråden genom  de 
resteramde  3 m, och fäst tråden. 
Avslutning: Spänn sjalen, fukta lätt och låt torka. 

Sjal
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Gör en provlapp för att kontrollera stick-/virk-fastheten! Provlappen bör vara 12 x 12 cm i samma mönster som den utvalda 
modellen. Lägg prov-lappen lätt sträckt på en plan yta och räkna med hjälp av ett måttband ut hur många maskor krävs för 
att få 10 cm på bredden, och hur många varv går åt till 10 cm på höjden. Blir antalet maskor och varv för få i jämförelse med 
beskrivningen: arbeta tätare eller gå ner i stickornas/nålarnas grovlek (½ till 1 grovhet). Blir antalet maskor och varv för många: 
arbeta lösare eller använd grövre stickor /nålar.  Kom ihåg: alla arbetar olika. Därför är den angivna fastheten på garnnystanen 

STICKPROV

FÖRKORTNINGAR
hö = höger · vä = vänster · m = maska/maskor · v = varv · ggr = gånger · tills, = tillsammans
st = sticka· rm = rät maska/maskor · am = avig maska/maskor· vr = vriden · vrm = vriden maska/maskor· kantm = kantmaska 
· patentm = patentmaska · slätst = slätstickning · rätst = rätstickning · ribbst = resår/ribbstickning · omsl = omslag/kast · öhpt = 
överdragshoptagning · döhpt = dubbel överdragshoptagning 
lm = luftmaska · vlm = vändluftmaska · st = stolpe · hst = halvstolpe · dst = dubbel stolpe · sm = smygmaska · fm = fastmaska · 
puffm = puffmaska


